
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no Dia 28 de fevereiro de 2019, na sua Sede 

Localizada na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da 

Cidade, sob a presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan 

de Araujo, o qual fez a chamada de Vereadores presentes, 

sendo: Hélio, Izabelle, João, Jailson, Márcio, Romildo, 

Ildean, Judivan e Neném de Adailton.  Tendo declarado 

aberta a sessão pediu proteção a Deus. Em seguida o 

Presidente pediu para que o Primeiro Secretário o vereador 

Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata anterior, que foi lida 

colocada em discussão e votação, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente pediu para que o 

Segundo Secretário o vereador Romildo Rodrigues fizesse a 

leitura do expediente, sendo: Requerimento N°12/2019-

Propositura da vereadora Izabelle Brasilino Mendes de Sousa 

Mangueira Cabral. Solicitar do Poder Executivo Municipal a 

implantação de uma bolsa desempenho para professores 

efetivos e contratados que atuam no programa de diário 

online, através de decreto. Requerimento N°16/2019-

Propositura do vereador Márcio José Gomes Rufino. 

Requerer que o escritório do SEBRAE localizado em 

Itaporanga passe a oferecer cursos entre outros serviços de 

forma gratuita, fracionada, a uma parte da população de 

Itaporanga, já que a Prefeitura Municipal desta cidade tem um 

compromisso financeiro com esta entidade. Requerimento 

N°17/2019-Propositura do vereador José Jailson Honório de 

Sousa. Solicitar à Mesa Diretora a mudança no Regimento 

Interno dos Aetigos 83 e 88, através de um Projeto de 

resolução, passando a apresentar a seguinte redação: Art.83-

As sessões da Câmara, terão duração de 03H30M, exceto às 

Solenes. Art.88-O Expediente, não excedendo a 60 minutos. 

Requerimento Nº18/2019-Propositura do vereador João de 



Sousa Guimarães. Solicitar à Mesa Diretora a mudança no 

Regimento Interno do Artigo 166, através de um Projeto de 

Resolução, passando a apresentar a seguinte redação: Art.166-

O processo de votação simbólico realizar-se-á com a 

declaração nominal de voto. Requerimento N°19/209-

Propositura do vereador João Pereira de Sousa. Solicitar a 

implantação de uma lombada eletrônica nas proximidades do 

IFPB Campus Itaporanga, Rodovia PB-386, trecho 

Itaporanga a Boa Ventura. Requerimento N°20/2019-

Propositura do vereador Silverton Soares dos Santos. 

Instalação de um Centro Integrado de Segurança Pública e 

Monitoramento. Requerimento N°21/2019-Propositura dos 

vereadores Silverton Soares dos Santos e Hélio Rodrigues. 

Asfaltar a estrada que liga Itaporanga ao território Quilombola 

Munícipio de Diamante. Requerimento N°22/2019-

Propositura do vereador Romildo Rodrigues de Lima. 

Iluminação da estrada que liga o Estádio de futebol José 

Barros Sobrinho até a Vila dos Pachecos. Requerimento 

N°23/2019-Propositura do vereador João de Sousa 

Guimarães. Construção de ponto de ônibus na Agrovila Jesus 

Cristo. Requerimento N°25/2019-Propositura do vereador 

Romildo Rodrigues de Lima. Interdição do trecho que liga o 

Posto de Jamaci a Escola Técnica Monsenhor José Sinfrônio 

de Assis Filho, nos horários das 05h às 07h e das 17h às 19h, 

para que seja utilizado como pista de caminhada. 

Requerimento N°28/2019-Propositura do vereador João 

Pereira de Sousa. Pavimentação das Ruas: Benônia Cassimiro 

dos Sntos, Maria Rita da Conceição, Aristocles de Almeida 

Lacerda, Hilton Campos Leite e Leondas Abílio, localizadas 

no Conjunto Chagas Soares, neste município. Requerimento 

N°29/2019-Propositura do vereador Hélio Rodrigues. 

Implantação de um Centro de Hemodiálise em Itaporanga, 



para atender pacientes da região. Logo após o Presidente fez 

a leitura do Ofício N°743/2019 enviado pelo Prefeito em 

resposta ao Requerimento do vereador João, convocando a 

presença do mesmo para prestar esclarecimentos sobre a 

construção do matadouro público. E reiterou que não 

compareceu, haja vista que os devidos esclarecimentos já 

foram prestados nesta Casa. O vereador Márcio pediu questão 

de ordem e perguntou aos colegas vereadores quais foram as 

justificativas prestadas pelo Prefeito sobre a construção do 

matadouro público. O Presidente respondeu que foi prestado 

esclarecimento na audiência com o Secretário Fábio Galdino 

e o Projetista da Empresa PB Projetos. O vereador Márcio 

pediu que o setor jurídico da Casa analisasse o fato, tendo em 

vista que a Lei Orgânica Municipal Art. 19- consta que ao 

“Solicitar, ao Prefeito Municipal, ele tinha que dá informações 

sobre assuntos referentes à administração municipal”. Logo 

após o vereador João falou que as justificativas dadas pelo 

Secretário Fábio e o Projetista da Empresa, foi que faltava a 

liberação da SUDEMA e da Secretaria da Agricultura, mas 

reiterou que as liberações já foram dadas e mesmo assim não 

foi dado início a construção. E ressaltou que o Prefeito tinha 

que dá explicações a população. Logo após o Presidente falou 

para os vereadores, que não cabia discussão sobre o ofício, 

tendo em vista que a outra parte não estava presente. Em 

seguida o vereador João pediu questão de ordem, e disse que 

como presidente do Partido PHS, segundo o regimento 

interno da Casa, o mesmo tinha direito a fala de Líder. O 

Presidente disse que ia analisar em outro momento o 

regimento interno, devido a pauta estar muito extensa.  

Dando continuidade o Presidente passou a palavra ao Líder 

de Situação o vereador Neném de Adailton, e o mesmo se 

absteve da fala. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 



Líder de Oposição o vereador Márcio, o qual saudou a todos 

presentes. Lamentou o tratamento que a administração 

municipal vinha tendo com a população e com está Casa. 

Reiterou que a atitude do Prefeito neste momento, foi 

desrespeitosa, por não cumprir com a Lei Orgânica do 

Munícipio, mesmo ter sido convocado por esta Casa há 

quinze dias. Reiterou que no programa radiofônico da Boa 

Nova FM, o Secretário Fabio Galdino, foi indagado pelo 

vereador João, se o Prefeito estaria presente na sessão para 

esclarecer sobre a obra do matadouro. E o mesmo não 

respondeu. Reiterou dizendo que esperava que a Mesa 

Diretora tomasse as medidas cabíveis, e que não cometesse 

mais omissões das que vinham cometendo as antigas Mesas 

Diretoras. E lembrou que o Chefe de Trânsito foi convocado 

em 2017 e não compareceu, como também a Secretária do 

Hospital. E reiterou que todos que assumiam um cargo de 

chefia no município tinha o dever de cumprir com a Lei 

Orgânica, ora quando se era solicitado a prestar 

esclarecimentos. Logo após o vereador João reiterou que os 

recursos para a construção existiam, aproximadamente 900 

mil reais. E não entendia o motivo pelo qual o matadouro não 

era construído. Finalizou dizendo que o que faltava era força 

de vontade e interesse do Prefeito em fazer a obra. Dando 

continuidade o vereador Márcio disse que faltava interesse da 

administração, haja vista quando foi para construir o açude do 

Cantinho, era necessário da licença ambiental, mas em menos 

de três meses eles conseguiram. Como também o do aterro 

sanitário. E reiterou que eles também podiam conseguir para 

o matadouro, e não custava vim para a tribuna e falar a 

verdade e prestar esclarecimentos. Finalizou pedindo mais 

uma vez as medidas cabíveis ao jurídico da Casa, para que seja 

cumprida a Lei Orgânica do Munícipio. Em seguida o 



Presidente passou para Ordem do Dia, e colocou o 

Requerimento N°12/2019 para que a vereadora Izabelle 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°16/2019 para que o vereador Márcio 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°17/2019 para que o vereador Jailson 

defendesse o, e o mesmo pediu para que o requerimento fosse 

retirado de pauta, para transforma-lo em Projeto de 

Resolução. O Presidente colocou em votação a retirada de 

pauta, e foi aprovado por unanimidade. Logo após o 

Presidente colocou o Requerimento N°18/2019 para que o 

vereador João defendesse o, e o mesmo pediu para que fosse 

retirado de pauta devido a um erro de digitação, pois a 

declaração nominal seria apenas em Projeto de Lei. O 

Presidente colocou em votação a retirada de pauta, e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente retirou 

de pauta os Requerimentos N°19/2019 e 28/2019 por 

ausência do propositor. Dando continuidade o Presidente 

colocou o Requerimento N°20/2019 para que o vereador 

Neném defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°21/2019 para que o vereador Neném 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°22/2019 para que o vereador Romildo 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 

o Requerimento N°23/2019 para que o vereador João 

defendesse o, logo após em discussão e votação e foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou 



o Requerimento N°25/2019 para que o vereador Romildo 

defendesse o, logo após em discussão, onde o vereador Ildean 

pediu que fosse acrescentado pista de ciclismo, o vereador 

Romildo acatou e foi aprovado por unanimidade. Em seguida 

o Presidente colocou o Requerimento N°29/2019 para que o 

vereador Hélio defendesse o, e o mesmo pediu que seu 

requerimento fosse corrigido, passando a ser: Implantação de 

um Centro de Hemodiálise em Itaporanga, para atender 

pacientes de Itaporanga e região. Feita a devida ressalva o 

Presidente colocou em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente justificou a ausência 

da vereadora Izabelle por motivos de saúde. Logo após 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão. 

E para constar lavro à presente ata, que será lida, aprovada e 

assinada, pelo Presidente, Vereadores e Assessoria Jurídica 

desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-PB 28 DE 

FEVEREIRO DE 2019.. 

 


